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Πώς να καθαρίσετε τα υφάσματά σας!
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Το σπίτι σας είναι γεμάτο από καλύμματα, 

ριχτάρια, κουρτίνες, μάλλινες μαξιλαροθήκες αλλά και άλλα υφασμάτινα κομμάτια 
κάθε τύπου. Δεν ξέρετε πως να τους συμπεριφερθείτε στο καθάρισμα; Εμείς σας 
δίνουμε κάποιες βασικές οδηγίες για να μην έχετε… ατυχήματα!

Βασικές οδηγίες για κάθε τύπο υφάσματος:

Μάλλινα:

Δείξτε ιδιαίτερη προσοχή στα μάλλινα, το καλύτερο γι’ αυτά είναι το στεγνό 
καθάρισμα, αν τα σκουπίζετε με ηλεκτρική σκούπα, κάντε το με απαλές κινήσεις 
γιατί είναι ευαίσθητα και σκίζονται εύκολα.

Λινά & Βαμβακερά:

Κοιτάξτε πρώτα την ετικέτα με τις οδηγίες, έπειτα τσεκάρετε αν ξεβάφουν. Πως; 
Τρίψτε ελαφρά ένα λευκό υγρό ύφασμα σε κάποιο σημείο του όπως μια κρυφή 
ραφή. Αν δείτε ότι δεν ξέβαψε, βάλτε τα στο πλυντήριο σε χαμηλή θερμοκρασία.

Μεταξωτά:

Το πρώτο που θα κοιτάξετε είναι οι οδηγίες από τον κατασκευαστή, έπειτα να 
ξέρετε ότι τα υφάσματα αυτά, καλό θα ήταν να δέχονται μόνο το στεγνό 
καθάρισμα. Επιπλέον, να θυμάστε ότι η έκθεσή τους στο ηλιακό φως για πολύ ώρα 
τα φθείρει. Όσο για το σίδερο, πάντοτε να τα σιδερώνετε από την ανάποδη πλευρά.

Σενίλ- Βελούδινα:

Αν είναι από επεξεργασμένο βαμβάκι, και δεν «πίνουν» μπορείτε να τα πλύνετε στο 
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πλυντήριο σε χαμηλή θερμοκρασία. Αν όμως είναι από πολυέστερ, καλό θα ήταν να 
τα πάτε στο καθαριστήριο. Όσον αφορά το σιδέρωμα, καλό θα ήταν αυτά τα 
υφάσματα να μην σιδερώνονται γιατί θα καταστραφεί το πέλος τους από τον ατμό 
και την πίεση.

Οδηγός καθαριότητας για… κουρτίνες

Βάλτε τες στο πρόγραμμα καθαριότητας μια φορά το μήνα. Ό,τι κουρτίνα και αν 
είναι, είτε η κλασσική υφασμάτινη, ρόλερ, στόρια, είτε περσίδες.

Αν έχετε υφασμάτινες, ρυθμίστε την ηλεκτρική σκούπα σε χαμηλή ένταση και 
ξεσκονίστε τες με το ειδικό εξάρτημα της σκούπας σας.

Αν έχετε για κουρτίνα υφασμάτινα στόρια, κλείστε τα και ξεσκονίστε τα είτε με 
την ηλεκτρική σκούπα είτε με φτερό. Κάντε το ίδιο και από την αντίθετη φορά. Αν 
τα στόρια σας είναι μεταλλικά ή ξύλινα καθαρίστε τα με βρεγμένο πανί και μετά 
περάστε τα μ’ ένα στεγνό.

Αν οι κουρτίνες σας είναι λευκές και τις πλένετε στο πλυντήριο, προσθέστε στη 
θήκη του απορρυπαντικού μια κουταλιά σόδα μαγειρική. Θα τις κάνετε να λάμπουν 
ακόμα περισσότερο.

Μαξιλάρια

Σε καθημερινή βάση, τινάζετε και αερίζετε τα μαξιλάρια του ύπνου. Για τα 
μαξιλάρια του καναπέ, αρκεί 2 φορές το μήνα με δυνατό χτύπημα.

Σε μηνιαία βάση, μπορείτε να πλένετε στο πλυντήριο τις προστατευτικές θήκες 
που μπαίνουν κάτω από την μαξιλαροθήκη. Επιπλέον όσον αφορά τις 
μαξιλαροθήκες των μαξιλαριών του καναπέ σας, θα ήταν φρόνιμο να τις πλένετε 
συχνά.

Μην ξεχάσουμε τα ίδια τα μαξιλάρια! Τα μαξιλάρια, καλό θα ήταν να δέχονται ένα 
φρεσκάρισμα κάθε 3 με 6 μήνες. Τα περισσότερα μαξιλάρια μπορούν να πλυθούν 
στο πλυντήριο σε ήπιο πρόγραμμα. Εκτός από τα μαξιλάρια που έχουν γέμισμα από 
μαλλί ή μετάξι. Με το πλύσιμο των μαξιλαριών, καταφέρνετε να απομακρύνετε 
βακτήρια και άσχημες μυρωδιές.

Όσα δεν χωράνε στο πλυντήριο, καθαρίστε τα μ’ ένα νωπό πανί με υγρό πιάτων και 
αφήστε για ώρα εκτεθειμένα στο φως του ήλιου.
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